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Uavhengig Vålerenga-fanzine - av fans, for Petter

Øl og vold 
og skamslåtte 

bønder



Hva er =Enga?
Det du nå holder i hånda er en fanzine. Den er laget av fans for fans. Lyst 
til å lese mye piss? Da er =Enga noe for deg. Navnet har vi valgt da vi blir 
sett på som trygdesnyltere, søppel og kun drikker, driver hor og driver 
med narkotika...Men =Enga består av rimelig oppegående folk. Vi jobber, 
drikker øl, leser fanziner og liker fotball. vi har diverse verv, men verken 
Klanen, Vålerenga eller noen andre har noe med denne fanzina å gjøre. Vi 
gjør dette fordi vi elsker Vålerenga som lag og bydel og for å bidra til den 
berømte tribunekulturen som finnes i Norge.

Lyst til å saksøke oss for ett eller annet, så kjør på. Vi kjenner noen 
advokater som fikser jobben for oss, hvis ikke NAV gjør det. Rapp gjerne 
en artikkel, men nevn oss så blir vi glade og du skylder oss en øl. Ris/ros 
kan du sende til erlikenga@gmail.com . Vil du ha tak i oss per god 
gammaldags post? Se adressen nedenfor.

=Enga c/o Mikkel Kjelstrup
Strømsveien 37c
0658 Oslo
Norge

Vi har hjemmeside på erlikenga.fanzine.no, den blir oppdatert engang i 
skuddåret. Leit etter oss på Facebook også under =Enga. 

Redaksjonen “toer uten styrmann” består av følgende personer:
El Fingro og Veggur
Innleid layout konsulent
Sverre Iversen

Takk til følgende:
De som har bidratt med artikler, kjøpt blekka, Sverre Iversen, Chablis,
Vålerenga Sjappa for salg, Fat Frank for salg, Behle for han alltid stiller 
opp, Tom Ulrik også, Vertshuset, Strongbow, Olsenbanden, ildsjeler, 
Klansropet, Vålerenga Magasinet, Offside, Casa Murlio, The Aller Værste, 
Hiawata, Kasabian, Cava, vpn.no, Herr snygg som sjafiss og meget stor 
støttespiller alltid, Petter Berge vi tenker hverdag på deg kompis, Freddy 
Boy, Legende Berre, Ogude, Snorre vår trofaste trykkeri i trykt og tynt. 
de som følger håkki og hands, Dikern, IKAROS for ny fanzine, Sirkus 
for bra show på Tøyen, de som driver buss, Eastenders, Home and Away, 
Spotify selv jeg prøver det, Vinyl & sånt besøk den butikken...

Neste utgave kommer i november da kommer juleutgave sammen med alt 
annet julestæsj. Etter det tar vi liten ferie til romjula, for å realisere 
oss sjæl. Men pokker heller, send oss gjerne en mail eller ta kontakt på 
erlikenga@gmail.com. Kanskje er det nettopp du som kommer på trykk i 
neste nummer. Hæææ.......ja du kan aldri vite.
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Næmmen jøsses, 
ennå et nummer av =Enga?
Tusen takk for at du nok rn gang kjøper og støtter denne 
blekka. Det settes utrolig stor pris på å møte kjøpere som 
gladelig slenger opp en 20 mynt eller mer. Blekka går som regel 
rundt takket være at man er kremmer og tenker andre ting 
innimellom. Men harru lyst å støtte oss med en ekstra slant sier 
vi ikke nei. =Enga er ulønna, men det er jævla gøy å holde på. 
Ikke alltid, men stort sett og den dagen man er tom for ideer 
da er det påtide at andre overtar. Pengestøtte osv tas imot med 
takk. Fremdeles ligger det skerf  og andre rariteter og slenger i 
redaksjonslokalet som er til salgs. 

Og har man lyst å abonnere på blekka så ta kontakt så finner vi 
en ordning, særlig for dere som av en eller annen rar grunn bor 
utenbys. I skrivende stund teller vår liste over abonenter hele 
tre stykker, en på Gjøvik, en i Plankebyen og en i bartebyen. 
Så ta kontakt pr mail, det lar seg altså gjøre. Lyst til å få blekka 
pr mail som pdf  fil? Ja nå som det ser ut til at dette internettet 
virkelig har kommet for å bli så lar det seg selvfølgelig gjøre det 
også. Betal en slant på forhånd så blir den sendt.

Økonomisk status er brukbar, kunne vært bedre og kunne vært 
værre. Inntekter er å selge blekka, pluss diverse supporterutstyr
og andre fanziner. Utgifter er trykking og porto. Pluss noe 
utestående men det kommer nok inn. Da blirre fest...

Lyst til å bidra på noe eller bli abonnement? 
Send mail til erlikenga@gmail.com 

For ett herlig liv!.
På vegne av =Enga
MikkelK



Når man kommer ut med 
fanziner så ekstremt ofte som
det vi i =Enga gjør så har vi 
også nesten en skremmende 
og nesten pinlig anledning til 
å være up to date. Ja i mange 
tilfeller faktisk bringe dere, 
våre lesere, aller siste nytt fra 
livet og verden rundt Våler-
enga. Imponerende, sier du 
kanskje? Det er bare så bra vi 
i =Enga er, sier vi.

Vakthavende redaktør: 
Mikkel Sørebø

Erlikenga

Klubben
Seier mot Lillestrøm i fotball var digg. 5 året på rad, spesielt 
morsomt siden Kanari-Fansen og UFC begynte å moblisere 
allerede i juni til denne kampen. Søpla som vi blir kalt vant igjen. 
Kanskje de får 7 plassen igjen? Behold gjerne karismatiske 
Henning Berg så lenge at det aldri blir noe mer enn 7 plasser...
Ikke er dere best på fanzinefronten heller. Blir vel en knepen 7. 
plass der også etter siste fintelling, etter Bryne og Asker. 4-1 i 
Bergen var jo ikke så aller værst det heller, ikke det at noen bryr 
seg, men alikevel.

Idrettsforeningen 1
Vålerenga Hockey har også henta inn gode spillere fra over 
dammen og det pluss unge sultne spillere kan virkelig gå veien. 
Et lite eksempel fik vi alerede den første i inneverende måned da 
Lørenskog fikk svi med hele 8-2 på Jordal. Ser også at Klanen 
satser på hockey og denne kroppen her skal også prøve å 
stikke på en kamp eller to. Flere som joiner? Hadde vært moro 
med hockeyquiz og hockeyspill turnering på Vertshuset. Sånn 
skikkelig gammalt brettspill hockey altså fra gode gamle Stiga. 
Når hockeyansvarlige i styret i Klanen våkner så blir det også 
intervju om hvorfor Klanen satser igjen. Men stor honnør igjen!
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Idrettsforeningen 2
Vålerenga Hands har fått en ny giv. Man har rydda i stallen fordi 
som ikke vill satse videre i 1.divisjon, og fått inn en del nytt fra 
Follo og en keeper fra Oppsal. Oppsal ja, som brukte penger 
som fulle sjømenn og vips så har de ikke lag lenger. Man røyk ut 
kjapt i køppen, men de to første seriekampene har gått veien for 
Vålerenga med 2 seiere. Hands kamp anbefales, det skjer noe 
hele tiden og man kan prøve ut nye sanger i Jordalhallen. 

Innenriks
I sin blogg mandag 3. oktober mener redaktør i Media Norge Ola 
Bernhus, at det aller smartest nok vil være å holde barna vekke 
i fra supportergjengene. Som ventet var ikke alle like ennige i 
Bernhus sin uttalelse. “Gi nå for faen meg unga like så godt en 
Mora kniv, noen dart piler, og en hel en med Gin, så er det gjort” 
sier Svein Erik Bakke i en komentar til Erlikenga Breaking News.

Lokalt
I stripa fra Gæljeberg Cafe og opp til Vålerenga Vertshus, eller 
!den førdømrande plassen” som kjærringa som regel velger å 
kalle det, er det i skrivende stund minska til 2 sushi barer. Den 
tredje er altså historie uten at hverken undertegnede eller fru 
Sørebø ofrer noen tårer av den grunn. Sushi for denne kroppen 
er ett mellom måltid. Og ikke en eneste kalori mere.

Grasrota
Supporterkøppen 2011: Mye fram og tilbake, men køpp ble det. 
Klanen stilte med en del lag og Skeid oksene arrangerte 
køppen. Vålerenga Avholds vant hele dritten etter å knust 
Bohemen i finalen. Lite motstand å spore på banen også med 
andre ord. Men det var noe grums fram og tilbake. Når unge og 
alternative, møter eldre og vrange. Så skjer det mye rart. Morten 
Andreas Fagerli i Skeid Oksene er for meg en tjukk og hyggelig 
fyr som veit alt. Han pleier å fyre opp med dritt om Vålerenga. 
Men alt preller av på meg så han syns det ikke er moro mer. Men 
kudos for de som mener han er mennenes svar på Eva Britt fra 
Tornekrattet. Men fyren er jo fra Fyllingen da...

Litteratur 
Fanzna Kasteball gjør comeback, og en ny utgave av verdens 
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Langt nede på side 6 - Ringnes Gutten
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kanskje eneste håndballfanzine, i det aller minste verdens 
beste, ligger etter ryktene snart klart for salg. I neste =Enga skal 
vi finne fram strippebilde av Skrible på vei til Tistedalen for ca 2 
år siden...Det blir nok en høydare skal dere bare se! 
Og en annmeldelse av blekka hører selvføgelig også hjemme. 

Stilling Ledig 1
Lyst til å bli krovert? Ja da søker du selvfølgelig på jobben på 
Vålerenga Vertshus, kan hende søknadsfrist er ute men prøv for 
faen. Erfaring fra liknende stilling, og jukebox, er en fordel.

Stilling Ledig 2
Vålerenga Ski trenger nye smørere til vinteren ta kontakt. 
Kvinnelige søkere med forholdsvis store overarmer og erfaring 
fra diverse gli prosjekter i regi av Oslo Skikrets vil bli foretrukket.

Really Breaking News
Juleutgaven til =Enga kommer ca 20 november, til kampen borte 
i Drammen. Da feirer vi også den 10. utgaven av nåtias desidert 
flotteste og beste fotballfanzine (uten forbehold) hurra hurra for 
oss. Blir to ting på en gang det. Da mangler vi bare en blåsejobb 
så blir det tre.



For en gjeng med 
late drittsekker.
med forholdsvis hissig penneføring: Hr. Rektal Prolaps

Så er katta ute av sekken. Alle veit nå hvorfor 
sesongen ble så ræva. Vi kom ut av fjorårssesongen 
med store håp. Selv om vi mista Moa var vårt spill 
fantastisk, og vi var klare for gullkamp i 2011. Vi, 
dvs spillerne, skulle bare ha litt ferie før sesongen 
starta igjen. Formen skulle de opprettholde selv 
til da. Men da de var tilbake og tester ble gjort var 
det kun en mann som var i bedre form enn da han 
dro på ferie. Mange var dårligere. Med dårlig form 
fulgte også mange skader da dassingene skulle trene 
seg i form igjen. Og med skader og formsvake spillere 
ble vår sesong deretter.

Borte er gulldrømmen, om enn vi med litt flaks kan 
kjempe om en europaplass. Men er det noe vits i da, 
om spillerne uansett ikke gidder å gi gass i 
europakampene?

Det er faen meg en hån mot logoen, mot 
arbeidsgiveren og ikke minst mot oss tilskuere at 
dere nok en gang viser at dagens fotballspillere 
stort sett er en gjeng med drittunger som må passes 
på kontinuerlig for at dere ikke skal sette de store 
egoene deres i en sofa og tenke at dere er stjerner.

Dette var siste gangen, hører dere?
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Klansstyret har bestemt at personer med tilknytning til 
de småkoselige brunskjortene i EDL eller deres norske 
wannabes i NDL, er erklært uønsket på Klanens tribuner. 
Dette har tydeligvis falt endel Mini-Hitlere tungt for brys-
tet, og det argumenteres kraftig imot på diverse nettfora.

Ut  M e d  P a kk e t !



Argument 1: 
Jasså, så jeg kan ikke gå på Engakamp lenger nå, bare 
fordi jeg er redd folk med mørk hud og en annen religion!!!

Joda, kjøttpøkk. Du kan gå på alle de Engakampene du måtte 
ønske, men du får ikke stå på noe Klansfelt. Du kan godt få 
sitte med de anonyme, noe som i grunn burde være passende 
for feige faener som deg.

Argument 2: 
Hvorfor skal Klanen blande politikk inn i idretten? Trudde 
Klanen var en politisk uavhengig organisasjon jeg!
 
Helt riktig Goebbels. Klanen er politisk uavhengige, men de 
har også en vedtekt om at det ikke skal hetses på bakgrunn 
av religion eller hudfarge, og her bryter du en smule. Dette 
standpunktet og denne vedtekten er en av mange positive 
tiltak som har ført klubben vår til det ryktet den har i dag, og 
ikke faen om små paranoide jævler skal få drasse dette ned i 
møkka igjen
 
Argument 3: 
Jammen jeg har da aldri uttrykt mine egne forkastelige 
holdninger i forbindelse med noen Engakamp!
 
Neivel, så fint for deg da (og oss andre), men det er en 
kjennsgjerning at modergruppa i EDL rekrutterer heftig blant 
unge fotballsupportere, og det er ingen grunn til å tro at ikke 
NDL vil kjøre samme taktikk. Derfor er det helt på sin plass 
å forebygge tidlig, og ta dette ved rota ved å vise kujoner som 
NDL, at Klanen kan de bare drite i å prøve seg på. Jeg vil gå så 
langt som å påstå at hvis noen i Tyskland i 30-åra hadde hatt 
samme cojones som Klansstyret her viser, kunne et av 
verdenshistoriens største skampletter vært unngått.

Til slutt har vi en liten minoritet som har tatt helt av og roper om 
venstreradikale styremedlemmer, og har æresskjelt og brukt 
svært injurierende omtale av enkeltpersoner i sine ville protester 
på bl.a Facebook og klanen.no sitt forum. Om sånne er det bare en 
ting å si: Good riddance!!!

Herr
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Det kan fort være så enkelt som 
at styredrikken Mirakulixs har 
blanda sammen til spillerene rett 
og slett har et feil 
blandingsforhold. Det kan også 
være så såre enkelt som at det 
faktisk ER for mange lag i serien 
og at de fleste kampene rett og 
slett spilles på feil underlag. Det 
kan enda til være for lite penger 

i klubben din. Selvfølgelig kan 
det rett og slett også bare være 
at bussen selger feil øl på 
borteturen, eller at du og dine 
navive kamerater valgte å ta 
skjerfet rundt magen istedet for 
rundt halsen. Eller at det 
faktisk er noe i det som alle med 
respekt for seg selv går rundt 
og snakker om, det at det i den 

Håkon Aleksander Brusveen jr. skriver ganske så fritt om skylddeling og 
andre vesentlig årsaker til at livet og norsk fotball ikke er det det en gang var, 
og ikke minst det det egentlig burde ha vært. Eller bare savn av bedre tider 
rett og slett. Og desverre er ikke sjokoladekaka like tilgjengelig lenger heller.

Mye feil med norsk fotball!
Og sorry people, det vil faktisk ingen ende ta

Slutt å klag bare på dårlig keeper. Man taper ikke en fotballkamp 
bare på grunn av noen skarve keepertabber i ny og ne. Ikke alltid 
ihvertfall. Nei skjønn dettte folkens, for årsakene til norsk fotballs 
grimme forfall  er like mange som hårstråa i ræva til en hvilken 
som helst premenstruell konfirmant i fra bergen. Pluss ti til, minst.
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herrens sesongen 2011 faktisk 
er alt for få fanziner i omløp og 
at det ikke finnes god 
supportermusikk lenger. 
Dessuten så er jo dommern 
alltid like rævva så han må 
selvfølgelig ta sin del av skylda 
han også. Flaggborgen suger, 
kanskje mer enn vanlig, men 
det er jo sant like så faen. Og 
øllet og damene, ja øllet er som 
vanlig alt for dyrt og damene alt 
for billige. Og ikke så om vi står 
på huet så blir vi enige om ultras 
kontra vassekte hooligans. Eller 
Doc. Martens kontra Lacoste for 
den sak skyld. Og hvor i helvete 
blir egentlig folket av?

Og når folk uteblir fra stadion så 
ryker jo selvfølgelig loddsalget
på en smell også. Det blir jo 
ikke værre enn det. Bare se på 
kakelotteriet - borte for faen 
- selv har jeg ikke sett snurten 
av ei langpanne med kokkos 
bedekt sjokoladekake på mange 
mange år. Og tro ikke annet enn 
at jeg savner og missliker det på 
det aller sterkeste. Men samtidig 
forstår jeg jo realiteten også, det 
kan jo ikke være noe kakelotteri 
utafor den lokale kjøpmannen så 
lenge det ikke finnes noen lokal 
kjøpmann lenger. Jeg skjønner 
det jeg også, men ikke faen om 

jeg liker det.Så hvor faen ble det 
egentlig av den lokale 
kjøpmannen, han som ikke 
flyttet til trøndelag mener jeg?

Ja vi fotballsupportere har 
saktens mye å tenke på. Eller 
som de fleste av dere med fast 
jobb og forholdsvis dårlig tid 
ville ha sagt det på en mye 
enklere og ganske så mye 
kortere og som regel mere 
forstålig måte: Føkk Nøff, styret 
må gå, Kjempehol er fortsatt 
ikke så jævla kjempe, dere blir 
aldri så bra som 1899, hører 
rykter om at, gress er ut, ingen 
utenfor er in og det er bra, NSA 
er Pappa Jansen, Bluss er farli 
azz og da må vi bare sladre, 
ledelsen er udugelig, tenk om 
Lyn rykker opp, det er inn å ka-
lle seg Morten P, Mikkel K, XXX, 
Agent Tore P, Borgny L, Morten 
N, Kjell G, Kjell H, Kjell J, Arne 
L, Alle heter Espen i Start, 
Henning Berg smiler, tror faen 
meg jeg savner Nadderud, alt 
for lite bøker og norske 
fotballblader, tribunekultur - 
eller mangel på en sådan, den 
riktige veien har lang vei å gå 
- og hvor i svarteste helvete 
er egentlig det derre pokkers 
påskefjellet alle skal til, sjappa er 
døll azz, hold kjeft og syng, feil 
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formasjon de spiller azz, 
Bohemen har dyrt øl, for korte 
borteturer, køppen er for homser, 
Vertshuset savner juxboksen. Og 
ikke minst: Tippeligaen er ikke 
som den en gang var. Enkelt og 
greit, hvis du ikke bryr deg.

Slik kunne jeg fortsatt til det 
uendelig om hvorfor vi 
fotballsupportere alltid skal 
glage så jævlig mye. En gang 

så var det greit, den gangen da  
man på Nadderud i gamle dager 
tapte 4-0 mot Stabææææk  og 
fi kk corner 6 minutter før slutt 
jubla som om det var mål og 
heldig med været rop. Savner 
mye at folk har ironi over sin 
egen klubb og ikke minst over 
seg selv. Se deg selv speilet 
og tenk: JAAAAAA jeg skal bli 
bedre på det! Men men, det 
skjer nok ikke i 2012 heller. 

A l l t  v a r  m y e  b e d r e  f ø r
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Blå resept 
Help Me, Help You

Blå resept er en betegnelse for en resept på et legemiddel
som kommer inn under en norsk særordning som går 
ut på at NAV dekker deler av eller hele prisen. Statens 
legemiddelverk, ved Avdeling for legemiddeløkonomi, 
har som én av sine oppgaver å utarbeide innstillinger, 
eventuelt fatte vedtak om legemidlers opptak på listen 
over refusjonsberettigede legemidler, den såkalte 
blåreseptrefusjonen. Hvilke legemidler som kommer inn 
under ordningen avgjøres politisk etter innstilling fra 
Legemiddelverket.

Pasienten betaler en egenandel på 36% begrenset 
oppad til kr 520 (per 01. januar 2009) per utlevering av 
et kvantum svarende til tre måneders forbruk.

Pasienter som er fritatt for betaling av egenandel er barn 
under 16 år, minstepensjonister og pasienter som har 
nådd egenandelstaket og mottatt frikort.

  
Til Pasienten

For sportslige nedturer og andre fot-

ballrelaterte depresjoner

To alkoholenheter daglig morgen og kveld

Fire alkoholeneter morgen og kveld på 

matchdag. Må gjerne blandes med andre 

rusmidler.

O pp  b e v a r e s  t i l g j e n g e l i g  fo  r  p a s i e n t e n

erlikenga@gmail.com

Livet som supporter er 
ganskje hardt. Derfor får 
man på de aller fleste apotek 
nå tilbud om blå resept hvis 
man nevner =Enga når man 
skal hente medesinene sine! 
Godt det finnes hjelp der ute.
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“Moderne såkalte fotballsupportere 
   er til tider en sketsj som kun har som 
   gevinst å bære ved til tabloidavisenes bål” 

Sterke ord i pressede og nedadgående tider vil du 
kanskje mene, men så mener i så fall vår eminente og 
alltid like høyttenkende skribent Ivan Ahumpalot. Men,,,

hvem har skylda og 
hvem kan vi sparke?
Sesongen vår ble en skuffelse, og da blir det selvfølgelig et 
rotterace for å finne syndebukken. Alt handler kun om hvem 
har skyld, og ikke om hva som er plan B eller konsekvensene 
av henrettelsen av vedkommende. Ei heller leter man etter 
sammensatte årsaker, men må helst bare finne en person 
man kan ta, (er det flere er det for komplisert, selvfølgelig). 
Dramaturgien er perfekt. Mediene kan spekulere i hvem som 
må gå og når. Om hvem som blir den nye og om hva som blir 
nytt. Taperen er klubben, du og jeg.

Treneren har ansvaret, sier man. Til syvende og sist. Og det 
er lissom så enkelt det kan bli. Sportsdirektøren har ikke 
ansvar selv om han har bidratt til den troppen man har/ikke 
har. Støtteapparatet ei heller, de gjør jo bare som trenern sier. 
For ikke å snakke om spillerne, de trenes og motiveres av 
treneren. Om de er dårlige er det trenerens feil. Direktøren 
og Styret får heller ikke skyld selv om de har ansatt treneren 
og gitt han de midlene han har til sesongen.

Hva med at treneren heller får skylda om alt går galt selv om 
spillerne er i form og gir alt, klubben har gitt han de 
forutsningene man var enig om, sportsdirektøren har 
samarbeida 100% og om støtteapparatet har gjort jobben osv.

Jeg tar i litt her, men det er bare for enkelt alltid å skrike:
“trenern må gå”
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Veggur’s mathjørne

Ikke engang den søteste klansmedlem er så søt at han ikke 
trenger noen reale søtsaker en gang i mellom, og hva er vel 

bedre enn en skikkelig omgang med Arme og klassiske riddere? 
Dette trenger du:

4 skiver loff
2 stk egg

19 ss sukker
2 ½ dl melk

½ ts malt kardemomme
½ ts malt kanel

500 g smør til steking

Pisk eggene lett sammen med sukker, melk og krydder. Bløt 
brødene i røren til de er gjennombløtet. Stek de arme ridderne 
i smør i stekepanne ved middels varme til de er pent gulbrune. 
Server arme riddere med masse søtt syltetøy til. Faen så digg.

Tips: Bruk gjerne brød som er noen dager gammelt.

Har du oppskrifter på noen andre søte og feite gobiter så send 
dem gjerne til erlikenga@gmail.com. Vi er gamle og ikke så søte 

lenger, ja vi er rett og slett desperate.

Eller Opplysningskontoret for 
real mannemat om du vil
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Særp away
Er ikke like ofte jeg er på bortekamper lenger. Men 
jeg prøver meg på en til to kamper i året de seinere 
år. Man må faktisk være litt familiemann innimellom 
også. Innimellom all fanzineskrivinga mener jeg. Men 
alerede 8. august var det altså klart for sesongens an-
dre bortekamp (jeg var tross alt på bortematchen mot 
Kjelsås i køppen også). Ikke værst for en gamel mann 
med forpliktelser skal dere bare være jævla klare over.

på nok en bortetur: El Fingro

Men denne turen ble altså plukket ut, det skulle vært minne tur for 
Pettern. Men dårlig planlegging endte med at vi bare var 3 stykker 
som dro. Vi kommer tilbake til en annen tur hvor han skal hedres. Så 
lørdagen kom, handlenettet med fanziner ble pakket og vips satt jeg 
på bussen til Bohemen. Reisefølge kom etterhvert i doktor slaktern 
og pratemaker Behle. Tenkte dette blir vel en hyggelig tur men blir det 
poeng mon tro? Hjalp veldig at Liverpool pissa på Arsanal, men fokus 
er stort sett på mitt kjære Vålerenga. 

Bussen kom og vi rulla nedover mot Østfold og Særp, veldig sjarmern-
de med dette fylket og ikke minst dialekten der nede!! Dobbeltdekker 
og jaggu havna ikke vi i baksete. Trodde jeg var for gammalt for sånn...
T-skjorter ble pusha for å dekke bota for 16.mai kampen borte mot 
rødbuksene fra Frekkstad!. Solgte blekker også slik at det kommer 
enda mere spenn i en ellers så sprekkferdige fanzinekasse. Framme 
var det stor stemning, selv om det kanskje ikke var alt for mange som 
hadde tatt turen. Men så lenge Vålerega ikke leverer så har folk en 
stygg tendens til å holde seg hjemme, men altså ikke denna karen. 
Kampen gikk i tilegg også på MAX, og bare det å høre Jan Erik Aalbu 
gjør at vi mister ca 1000 mennesker på kamp. Og to tusen på pøb-
ben. Han er en magnet uten like den godeste Jan Erik. Han er nesten 
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like stor magnet som Klanens Webradio trio som holder styr på håk-
kien på Jordal. Selve kampen husker de fleste, det ble prøvd capo 
med blanda hell. Til våre lesere som ikke veit hva Capo er så er det 
ikke noen som prøver å etterligne programmet til Vidar Lønn-Arnesen 
og Gunvor Hals. Nei det er noen som står med ryggen til vår tapre 
første elver, og hauser opp folket til å synge for full hals. Som sagt 
funka det med blanda hell syns jeg. Men som vanlig når det er noe 
nytt så er det utrolig mange Vålerenga supportere som er skeptisk til 
ting. Undertegnede innkludert. Hundre innlegg på forumet, 10 møter 
og sakslister herfra til månen osv. Grupperinger som Sirkaros, Tunge 
Enga, Vålerenga Barsel & Burger osv driter i dette. Selv Aldersmannli-
gaen joiner dette og man har sunget aldersgrensen til 35 år for å bli 
med. Det betyr at jeg skal søke opptak med mine 36 år. Trodde man 
måtte være 60 pluss...Sak om det kommer før eller siden. Men når det 
er sagt, sånn er det altså å være i, rundt og med Vålerenga 24/7.

Men vi vant og Veigar putta hvis jeg ikke husker feil og Andre En muri i 
Norge. Bussen turen hjem gikk knirkefritt, nesten. Bortsett fra gamle-
far på +55 med capsen bakfram og gullskjede som var cowboy, og at 
bussen stoppet ca 10 steder for å slippe av folk før vi rakk Bohemen. 
Sånn som alltid altså.

Bortetur er kult, men ikke like kult som når man var singel. Bortetur 
uten rissiko for ikke å komme hjem blir liksom noe helt annet. Men 
kanskje det blir en tur til i høst. Drammen borte og vrakgodsetn- Enga 
kan bli en høydare. Ingenting er jo som en real kamp om syvende plas-
sen. Men uansett, det beste med bortetur er og forblir det å reise med 
de som virkelig brenner for klubben.

Takk til alle som var i særp, søk på youtube for klipp derfra, takk til 
behle og slaktern for selskap og ikke minst takk til de som kjøpte fan-
zina. Uten dere ingen fanzine og ikke minst takk til Tom Ulrik du er en 
magnet på å selge fanziner!

Svikter aldri Vålerenga, eller fanzina
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Tifo

Your step-by-step guide 

to be a tifo expert.
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EngaTifos minister for folkeopplysning, Øystein Rosenlund, 
setter søkelys på enkel og generell gjennomføring av tifos. 
Noe som i utgangspunktet selvfølgelig burde være rein og 
skjær barnelærdom for de aller fleste. Ja ja, hadde verden 
bare vært så enkel og vakker.

Vår supporterorganisasjon har et stort antall medlemmer, der de 
fleste er godt kjent med hvordan man bidrar til at tifos blir best 
mulig. Men det er også de som ikke aner hvorfor dette arket, eller 
dette flagget, er festet til setet. Er det noe reklamefjas? Er det i 
tilfelle regn? Er det et dårlig sitteunderlag? Vi redegjør derfor her 
for hva som skal skje når det er lagt ut ymse effekter på setene, 
eller på betongen på 228, når man får en svær duk over hodet, 
eller når noen fyrer opp et bluss.
 
Er det et ark som er festet til setet ditt?
Rull ut arket, og hold dette over hodet idet spillerne kommer ut av 
tunellen. Oppfordre dine medsupportere til å gjøre det samme.
Hold arket over hodet til dommeren blåser i gang kampen.
 
Er det et flagg festet til setet ditt?
Hold flaggstangen i hånden, og vift energisk med flagget fra det 
øyeblikket spillerne kommer ut av tunellen. Fortsett med dette så 
lenge du orker. Bytt gjerne hånd underveis for å unngå 
senebetennelse og andre plager.
 
Kommer det farende en stor duk, med maling på, over hodet 
ditt, og dekker tribunen?
Hjelp til med å få duken oppover, eller nedover, alt ettersom hvor 
den kommer fra. EngaTifos folk står nederst og setter i gang 
tifoen, og starter tilbaketrekkingen.

Ulike scenarios kan utspille seg på tribunen. Hvordan 
oppfører man seg?
 
1.
En av ETs gutter eller jenter står klar med et banner som 
skal sendes oppover tribunen, holdes opp på tribunen, eller 
sendes nedover tribunen?



20 21

What to do?
Spør om personen trenger ditt bidrag til gjennomføringen, 
og/eller følg med på hva som skjer, og trå til ved behov.
Whats not to do?
Ikke riv banneret ut av hendene på ETs representant, og send 
tifoen av gårde på egen hånd. Ikke vær apedrita og plag 
personen med banneret. Det er ikke fett. Ikke saboter tifoen ved 
å røske og dra i banneret.Ikke forsøk å tenne på banneret. Det er 
flammesikkert.

 
2. 
Noen fyrer av et bluss!
Dersom dette gjøres lovlig gjøres dette i regi av EngaTifo. Alle 
sikkerhetshensyn er da tatt, området er sikret, brannslukker er 
tilgjengelig, sinkbøtter med sand er på plass. Gjøres dette ulovlig 
skjer ikke dette i regi av EngaTifo.

What to do?
Hold avstand til blussene. Ta eventuelle diskusjoner i etterkant.
Whats not to do?
Ikke gå til angrep på folk med bluss. 2000 grader i kontakt med 
fjes og klær blir ufint. Ikke konfisker brennende bluss, og dytt 
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dette i et colabeger. Det brenner under vann også.
 
3. 
Hvordan hjelpe til?
EngaTifos folk ber om hjelp, enten til å løfte ting, dele ut ting, vise 
folk ting osv.
 
What to do?
Hjelp til, om du har mulighet.

Whats not to do?
Ikke stell deg i veien og vær “morsom”. Ikke vær mongodrita, og 
utfør ablegøyer med folk og utstyr. Ikke heng deg rundt nakken 
på folk som holder bannere, store flagg osv., mens du skriker “fy 
faan jeg er så driiiita!!”
 

EngaTifo trenger stadig vekk folk til rigging, produksjon osv.
Ta kontakt på tifo@klanen.no, eller ta tak i noen av oss på kamp.

For EngaTifo
Øystein Rosenlund 



Sirkus Vålerenga er en ultras-
gruppe som følger Vålerenga tett 
sommer som vinter..De er hardbar-
ka supportere som gir jernet 110 
% og veiver med flagg og sånn. 
Men det koster å være supporter. 
Derfor har man satt opp et digert 
sirkustelt på Tøyen. Fordi av dere 
kjære supportere som ikke veit 
hvor det er? Så finn fram kartet og 
let etter Munch museum og Tøy-
enbadet. Mellom der har Sirkus 
Vålerenga to daglige forestillinger, 
kan sirkusdirektør Eystein Andre 
Jacobsen fortelle. Klokka 18 og 21 
Pris ligger på 250 spenn , men du 
får sterke rabatter hvis du kommer 
ultraskledd og har med flagg eller 
forholdsvis godt brukte dartpiler. 

Rabatter du kan få på Sirkus Vålerenga:
- ouSV Ninjagenser: 300 kr 
- Rumpetaske: 100kr
- Sirkusrumpetaske: 130kr
- Hettegenser med slør: 70 kr
- Bandana: 20kr
- VIF-bandana: 25 kr
- Finlandshette med navn påbrodert
   (Svensk produsert) : 1205 kr
- Joggebukse med mer enn to farger: 100kr

Merker som gir deg dyrere inngang:
- Stone Island, 15 kr
- Fred Perry, 10 kr
- Adidas, 20 kr
- Batistini, 50 kr
- Cubus, 150 kr
- Sparkjøp, 200 kr

De har også sin egen hjemmeside 
men der er det ingen som vet 
hvem som er hvem.

av den alltid like triste klovnen: El Fingro

SIRKUS 
VÅLERENGA
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Bare et lite spørsmål:
Bruker de 
kapteinsbind på 
horestrøket?
Nei vel, men da er det jo bare 
å raukjøre hjertet mitt da. 
Enda en gang til!
for =Enga på leten etter den ekte, men akk så bortgjemte kjærligheten: 
Benjamin Bjerke



Så har det altså skjedd igjen. Igjen har en 
representant for de tilbakestående og sjeleløse 
fotballspillerne snakket vidåpent om ting han ikke er 
i nærheten av å forstå en eneste jævla liten meter av. 
Denne gangen også så skjedde det temmelig høyt og 
klart, og som seg hør og bør med gedigne overskrifter.

”For oss fotballspillere er fotballen først og fremst en jobb” 
stod det skrevet, og tro for all del ikke noe som helst annet enn 
at denne overskriftenfaktisk helt forbanna tilfelle. Tro det eller 
er. Til og med så er den hentet fra den høyst seriøse og meget 
troverdige riksavisa Aftenposten sin nettutgave, tirsdag den 
8.februar. Og altså ikke fra en eller annen humorløs og 
amatørmessig fotballfanzine med alt for stor tro på egne 
kvaliteter og ferdigheter. Tro det eller ei folkens, det var seriøs 
journalistikk fra første bedritne setning Aftenposten leverte oss 
denne kalde og ugjestmilde vinterdagen før seriestart. 
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Riktig nok er det noen skarve serierunder siden denne grusomme 
utalelsen sto på trykk, men faen heller, til og med undertegnede 
måtte rote langt inn i sjela for å kunne snakke høyt om dette. 

“For oss fotballspillere er fotballen først og fremst en jobb” 
Det var faktisk det han sa, selveste Brede Hangeland altså. Fitta 
som i sin tid jobbet i Tippeligaen for Viking, men som aldrig la 
skjul på at drømmen over alle drømmer for en mann i hans 
egoistiske og selvsentrerte posisjon, alltid hadde og alltid ville 
være å jobbe for selveste rosenborg, og ikke for Viking. Nei 
sånn sett var det ingen stor overaskelse da jeg nikket oppgitt for 
meg selv i det jeg måtte lese den famøse overskriften enda en 
gang til for meg selv. ”For oss fotballspillere er fotballen først 
og fremst en jobb”. Ja ja, hvis du sier det så, jævla Einstein.

En av landets aller største horer, hvis man ser vekk i fra gutta til 
Berit og de med sitt daglige virke utenfor selve 
hovedkvarteret for godt gammeldags salg av kjærlighet på Karl 
Johan, ble altså sitert i landets aviser så sent som 8. februar i 
år. Ikke akkurat den formen for sesong forberedelser en gjen-
nomsnitlig norsk fortballsupporter trengte å få tredd ned over 
huet av vår landslagskaptein. Rasshølet med kapteinsbindet sin 
mening om at vi fotballsupportere litt vel ofte forlanger klub-
blojale fotballspillere, hadde sitt utspring i hele verdens mange 
Liverpool supportere og deres tydelige og utagerende reaksjon 
på degosjævelen Fernando Torres sin “only in it for the money” 
overgang til horeklubben Chelsea, bare noen få og ærlige ar-
beidsdager tidligere. Ja han mente dog at vi til og med skulle 
gi faen i å forlange klubbfølelse fra de samme fotballspillerne. 
Med han selv i spissen selvfølgelig. Vel og merke kom ikke ut-
talelsene overraskende på undertegnede i det hele tatt. Hadde 
det vært fra en annen så hadde det kanskje vært en overraskelse, 
men fra denne !wannabe trønderen”, nei da var det nok intet 
annet enn høyst ventet. Men skuffet ble jeg nok okke som. 
Skuffet over at en lamdslagskaptein faktisk aldri slutter å være 
et forbanna rasshøl med hjertet i lommeboka og ikke i klubben 
og dens sjel. Og skuffet over at bare fortsetter å drite i alt og 
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alle uten om seg selv. Viking, Fullham, FCK, eller hvem faen av 
en tradisjonell og respektert fortballklubb det neste gang vil gå 
utover, det er jo et faens ett fett for Brede Hangeland, han er jo 
kaptein og forbilde likevel.

Men rart er det, rart at til og med snevre Brede Hangeland ikke 
er i nærheten av å forstå at det til syvende og sist er vi 
supportere som betaler den forpulte lønna hans. Mulig det har 
med massiv skulking på barneskolen og dermed manglende 
grunnlegende lærdom å gjøre, men hva pokker vet vel en 
simpel fotballsupporter om sånne dærre fotballspilleres 
manglende kunnskap og ikke minst interesse og forståelse for 
sine medmennesker. Nei undertegnede er uten tvil mer enn 
villige til å sette store og ytterst klare spørsmålstegn til om 
denne egosentriske fotballhora faktisk bør fortsette å inneha en 
slik viktig posisjon i norsk fotball. Ja at det faktisk til og med er 
på tide at en eller annen av de mange småkongene på Ullevaal 
Stadion snart begynner å ta slike ukontrollerte men høyst 
personlige ytringer seriøst. Snakk om å pisse på grasrota og 
deres utslitte mødre, og da til syvende og sist også NFF. Nei en 
ting er rett og slett klinkende klart, det er virkelig på tide at en 
eller annen jævel tar ansvar og tar fram det gode gamle 
lærbeltet, og redder disse stakkarslige egotripperne fra seg selv, 
de er tydeligvis ikke i stand til det på egenhånd. Om ikke annet 
enn å redde dem fra undertegnede. Blir man bare tråkka på ofte 
nok kan de voldelige fiberene vokse, ja til og med formere seg.

Nei det var, og ikke minst er faktisk til å grine av, når forholdsvis
voksne mennesker synker så jævla dypt ned i sine egne 
sjekkhefter at de rakker ned på alle oss følelsesmessige vrak på 
denne måten. Og det er faktisk ganske nære at undertegnede
gjør akkurat det. Griner altså. Tenke seg til å bagatellisere en 
fotballsupporters hjerte og følelser på denne måten. Ja for 
mange av oss selve livet faktisk. Og tenk at det er en av norsk 
fotballs mest profilerte manlige idrettsutøvere som gjør det, 
igjen. Faen heller, det er jo tross alt en gjennomsnittlig kvinne 
sin jobb å kødde med følelsene våre. En jobb de klarer helt 
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fantastisk, og helt alene. Bare vit det Brede Møkkamann. Du 
trenger faktisk ikke blande deg i det hele tatt.

“Først og fremst en jobb” kalte han altså det å spille fotball. Ja 
ja, det er vel det jentene på Karl Johan også kaller det før dem 
temmelig fornøyde med seg selv og eget kjønnsorgan, sender 
månedens gigantiske og sæd flekkete sjekk hjem til Nigeria og 
bergen. Bare en jobb. Ja horemannen prøvde til og med å 
forsvare å bortforklare seg selv og alle de andre fotballhorenes 
utsvevede liv mellom de forskjellige klubbenes lommebøker 
med at også snekkere og bussjåfører skifter jobber med jevne 
mellomrom. Snakk om å pisse i grauten di forpulte hore. Faen 
i helvete heller, det er jo akkurat det dem ikke gjør jo. Ja ikke 
før dem har bygd ferdig huset eller har kjørt ferdig ruta si i det 
minste. Det er jo det som er lojalitet for faen. Det å 
gjennomføre livets kall med verdighet og kjærlighet for 
arbeidsgiver og kunder. Så kan du eventuelt tenke i nye baner, 
og i hvert fall ikke før. Hvis ikke Brede Hangeland snart kan få 
dette inn i det underutviklede stygge vannhodet sitt så er det 
kanskje på tide å legge de gule og røde arbeidsskoa på hylla en 
gang for alle. Han har jo aldri vært noe som helst annet enn en 
jævla selvstendig næringsdrivende like vel. Til og med en vanlig 
fotballsupporter som undertegnede skjønner såpass at vi ikke 
trenger flere av den sorten i lagspillet fotball.

Men det som kanskje er med på å gjøre denne ekstreme 
skuffelsen enda mere total er det faktum at vi supportere, 
uansett tidligere tilfeller av rein raukjøring, allikevel forventer så 
mye mye mere av en voksen mann, født og oppvokst i Norge. 
Ja vi rett og slett forventer at en landslagskaptein i fotball 
innehar mer enn nok kunnskap om hverdagslig etikk og moral, 
til å vite hva som er den virkelige sjela og hemmeligheten med 
spillet fotball. Men altså ikke denne gangen heller. Faen, verre 
representant for menneskehetens ultimale lavmål skal vi nok 
lete lenge etter før vi finner. Vel ikke for det, jeg er ikke så 
veldig sikker på om jeg har så jævla lyst til å lete heller. Ikke rart 
at til og med rosenborg til slutt ga faen i denne sjølgode rep-
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resentanten for den moderne norske fotballspilleren. Ja tenke 
seg til dere, ikke engang den ultimale pengeklubben over alle 
pengeklubber nord for København ville til slutt ha noe med 
Brede Hangeland å gjøre. Kanskje det er håp der opp i nord 
likevel....Tja, kanskje ikke, må nok bare ha vært en rykning.

Nei er det noen som skal se på fotballen som en jobb så er det 
faktisk oss supportere,(noe vi selvfølgelig ikke gjør) vi vet jo 
tross alt hva ekte kjærligt i bunn og grunn er for noe. Det kan 
i hvert fall ikke dagens fotballspillere med landslagskapteinen i 
spissen skryte av. Men i motsetning til Brede så går vi på jobb 
hver helg, og ofte på mandager og fredager også, ene og alene for 
at  vi elsker det, og ikke fordi vi tjener jævla mye penger på det.
 

Men spør du meg om det fortsatt er håp om at den mennesklige 
faktoren igjen skal innta den kjære og elskede fotballen vår så 
er jeg ikke i tvil: Desverre ikke, det er nok for sent. 
Sjela er knust en gang for alle, og antageligvis så kan det ikke 
annet enn å gå til helvete. Men det er faen ikke min feil.





Tørkerull Gutten 2011
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Utenom at han har 
spilt i Vålerenga og 
ikke liker filming har 
jeg lite pent å si om 
dildohodet i LSK. Men i 
Aftenposten i 
september traff han 
spikern på det skalla 
hue:  tv-tilbudet kveler
fotballsupporterne. 
Han mener at det er 
for mange kamper som 
spilles til så mange 
ulike tider at 
supporterne mister 
interesse, for ikke å 
snakke om oversikten 
over hvor og når. Han 
har rett.

skrevet av en forholdsvis 
overrasket Shirley Templetoo

Men det er mer enn dette 
som er galt med norsk 
fotball. Og denne gangen 
setter jeg pris på medias 
interesse for saken.
Tv-selskapene kan ikke 
bebreides for at de tror de 
får valuta for kronene om 
de sprer kampene. 
Derimot kan først og 
fremst norske fotballklubber
selv gjennom fotballtinget 
bebreides for sin 
ustoppelige grådighet. 
Ikke bare handler det om 

Endelig har 
Henning Berg 
rett 

Sensasjon 
la la laa
sensasjon 
la la laa



kamper på ulike dager. 
Men det handler også om 
at tinget gikk for utvidelse 
av serien. Med alle de 
lagene ble det flere 
kamper, da skulle flere få
være med i det fine 
selskap, og antall kroner 
gjennom flere kamper 
skulle trille inn i kassa.
Idag er det bare færre og 
færre tilskuere på flere og 
flere uinteressante 
kamper. Kan hende totalen
av tilskuere er stabil, men 
snitt pr kamp dropper. 
Stemninga blir dårligere, 
spillet likeså siden en 
medioker midtstopper som 
såvidt er god nok i Adecco 
får fast plass i Tippeligaen.

På toppen av det skjules 
den reelle nedgangen 
gjennom at 
publikumstallet oppgis i 
solgte billetter, ikke antall 
som faktisk er på stadion. 
Det er i grunnen ganske 
symptomatisk for fotballen:
man tenker på penger 
istedetfor mennesker. 
Vålerenga rapporterte 
ekte folk før, men måtte 
gå over til løgn vi og.

Hvorfor det? Fordi antall 
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tilskuere er basis for 
tv-kroner man mottar, om 
jeg ikke tar feil. Og fordi 
tilskuertallet er basis for 
hvor mange cupfinalebil-
letter man får, (noe som 
ikke er like viktig alltid)

Norsk fotball er råtten nå. 
Og alle vet hva svarene er. 
Semb har sett det, Berg 
har sett det og selv om 
Breen ikke har sagt det 
høyt er han enig og, noe 
han langt på vei viste i 
forrige Vålerengamagasin.

Kutt ned antall lag, minst 
to færre, kanskje heller
fire. Spill kamper kun i 
helga. Maks tre ulike 
dager. Helst to.Og tell 
tilskuere, ikke billetter. 
Så skal jeg som supporter 
bidra med mitt: jeg skal 
ikke sutre om at klubben
ikke kjøper nok gode 
spillere.

Hvem vet, kanskje 
klubbene og fotballen kan 
tjene penger på bedre 
fotball, mer spenning og 
flere tilskuere pr kamp 
og? Høres jo mulig ut....

Shirley Templetoo
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Vi som jobber med en av norges beste fotballfanziner, 
=Enga  tjener ikke en eneste krone på å skrive og mene alt 
mulig uinteressant piss om Vålerenga og andre fotball mid-
delmådigheter. Eller bare norsk fotball som det fleste andre 
for enkelhet skyld bare kaller fenomenet. Men vi gjør det 
nå like vel, sånn at =Enga i det hele tatt skal ha snev av in-
nhold. Nei tro det dem som vil, i =Enga redaksjonen finnes 
ikke et eneste øre til overs for pengelense idealister. 

MEN Eteren er da 
for faen ikke for 
alle er den vel ...
eller?

Ikke engang selveste El Fingro ser jo for faen ikke skyggen en gang 
av de berømte pengene som til stadighet florerer i norsk fotball. Ja ikke 
Veggur eller undertegnede heller for den sak skyld. Ikke en jævel av oss 
sitter igjen med en eneste ærlig tjent krone for det sjelefulle arbeidet vi 
leverer hver gang =Enga kommer med et av sine mange og suverene 
nummeret. Nei ikke engang vårt mye sagnomsuste salgsaparat vet å 
putte en enste hvitvaska seddel i BH`en. Med andre ord så tjener ingen 
av oss som driver med fanziner, enten vi sitter på Vålerenga eller på 
Romsås og ikke minst som leverer den ene gigantiske og legendariske 
artikkelen etter den andre, penger på vår store lidenskap og kjærlighet 
for norsk fotball. Kanskje ikke så jævla overraskende akkurat det kan-
skje, for vi gjør jo tross alt dette kun for å få vår del av den enorme æren 
og oppmerksomheten fanzineskriving i Norge tross alt medfører. Og 
altså ikke for pengene sin skyld. Sånn at alle er klare over det.

Det som derimot er mere overraskende og skremmende, er at det er 
tyve pluss på dusinet av andre bedritne jævelunger i dette landet som 

skrevet av stadig like lærenemme fanzinelærling: Sverre Iversen



dessverre tjener bøtter av penger på å mene og synse enda mere uin-
teressante ting og piss om sporten vår enn det vi gjør. Og aldri er disse 
synserne i den nærmeste nærheten av å mene noe som helst smartere 
og mere veloverveid enn det =Enga gjør. Eller hvilken som helst annen 
gjennomsnittlig dårlig norsk fotball fanzine for den sak skyld. Faen ikke 
mange som kan skryte av det folkens, vær bare jævla klare over det. 
Og det jeg snakker om, er selvfølgelig det nye årtuseners mest bedritne 
og ikke minst mest ekspansive yrke for voksne menn midt i den alltid 
tilbakevendende og uhåndterlige midtlivskrisen: Lettkjøpt og pr. kåte 
fotballekspert uten egne meninger, men alikevel med skyhøy selvtillit 
på grunn av en heller ræva spillerkarriere, og drita dårlig manus skrevet 
av TV2 sine “vi velger på nederste hylle” manus forfattere som aldri har 
skrevet en eneste morsom setning i sine patetiske små liv. Og disse 
sjarmløse amatørene av noen eks fotballhorer er selvfølgelig ansatt i 
TV 2 ene og alene for å snakke og mene uinteressant piss og nedbry-
tende faenskap om spillerne og klubbene våre, og ikke minst om de 
kjære og elskede dommerne våre. Jo mere faenskap og sjikanering 
disse faens utskudda kan komme med, jo bedre er det for redaksjonen 
i bergen. Sånn faenskap som tv kanalene nå til dags tydeligvis er hun-
dre prosent overbeviste om at vi seere ikke kan klare oss en eneste 
serierunde uten. Faenskap og sjikanering vi fotballsupportere ikke er i 
nærheten av å få lov til å ytre høyt når vi inntar våre plasser på tribunen. 
Vi har tross alt fått beskjed om å bli voksne og begynne å oppføre oss 
sånn at vi ikke skjemmer oss ut på tv. Produktet folkens, produktet. Ikke 
glem det, vi er på tv for faen.

For listen over billige og selvdestruktive mannehorer, som bare ved 
hjelp av noen ekstra nuller på den månedlige kontoutskriften og et lite 
upersonlig og verdiløst pennestrøk lover ved sin døde mors grav at de 
skal bruke hver eneste lille jævla anledning å tale kun TV 2 sin bedritne 
fotballødeleggende agenda og samtidigt holde seg langt unna alt som 
lukter av kunskap, er like lang som kjønnsorganet til Senior El Fingro, 
og det til og med i relativt slapp tilstand. Og listen inneholder navn som 
vi allerede for drøye ti år siden, redselsfullt og av ren resignasjon, ban-
ket  de alkoholiserte hodene våre i murveggen, mens vi bittert bare 
måtte innse at dessverre kom til å plage oss resten av våre triste fotball 
liv. Lars Bohinen, Erik Torstvedt, Daniel Nanskog, og Frode Olsen, og 
ikke minst Mini Jakobsen, tjener med andre ord ganske så mange og 
gode penger på å være sånne derre såkalte fotballeksperter hver gang 
TV 2 Zebra og ikke minst selveste moderkanalen TV 2, kupper eteren 
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for å spre ødeleggende og destruktiv propaganda om hvor jævlig norsk 
fotball egentlig kan være, bare man ser det med bergenske og generelt 
bitre øyne. Og ikk minst i opptak sånn sirka femten ganger. 

Og ikke nok med at fotballgudene håner oss med denne bedritne gjen-
gen, nei nå som vi har fått nyvinningen Max tredd nedover de ødelagte 
fotballsjelene våre så dukker det selvfølgelig opp enda flere av disse 
bedritne horene av noen selverklærte eksperter. Og bare sånn at det er 
sagt en gang for alle: Steinar Nilsen og Bernt Hulsker er dessverre ikke 
et eneste kjønnshår bedre enn den tidligere nevnte gjengen med usta-
bile skinke ryttere. Ja de er faktisk ikke bedre enn =Enga redaksjonen 
engang. Ikke det at det setter TV 2 i et bedre lys i det hele tatt, men nå 
er det nå sagt like vel. Bedre har det i hvert fall ikke blitt.

De fleste av oss har vel på nåværende tidspunkt lært oss at skal vi 
først se norsk fotball på tv så må vi bare se til hælvete å godta at vi 
også må høre på gamle og langt fra gode Lars Bohinen sin snøvlete 
og uforståelige, men akk så ufrivillige parodi på et gjennomsnittlig do-
phue med egne meninger om det aller meste, og Mini som via sine 
nøye innstuderte og tåpelige morsomheter om seg selv som verdens 
desidert beste og kjappeste fotballspiller gjennom tidene får til og med 
Håvard Lilleheie til å framstå som en legendarisk og stor komiker, og 
for å ikke glemme Frode Olsen sin alltid like lite imponerende “ingenting 
er så stort som en VM finale kommentering” fra Tippeligaens halvfulle 
stadioner og hans komplett uinteressante selvironi om kone og barn 
og hårløshet, og for å ikke glemme Nanskog sin banning som siden 
den forekommer på svensk liksom bare blir koselig og folkekjær, ja til 
og med like morsom og underholdende som Martin Schanche. Og alt 
dette i beste sendetid, og det opptil flere ganger i uken også. Nei det 
er nå en gang ganske så rart hvor fort vi mennesker vet å innrette oss 
til reinspikka faenskap og tåpeligheter, bare vi blir utsatt for det mange 
nok ganger. Men at det skal gå like fort å godta at Satans eneste ser-
iøse utfordrer, Bernt Hulsker ved hjelp av fast gasje og fri tv dekning 
skal forvandles til en kjent og kjær tv personlighet med hodet fullt av 
interessante meninger om alt og alle som har med norsk fotball å gjøre, 
og til og med et skjevt og innbydende smil på lur som vi faktisk ikke 
har sett siden ti på topp lista til sedlighetspolitiet herja Ekebergsletta 
på begynnelsen av det nye årtusenet, og som vi seere plutselig til og 
med skal sette pris på. Nei se det er jeg redd blir ganske så mye van-
skeligere. Akkurat det kommer nok til å ta opp til flere generasjoner er 



jeg redd. Bernt forblir uansett bare et jævla forbanna rasshøl som kun 
er ute etter å tjene sin egen agenda, sånn som han alltid har gjort. Sånt 
noe endrer seg ikke sånn over natten vet dere, uansett hvor mange timer 
kukhuet får i widscreen og fine farger. Nei her nytter det faen ikke med 
HD og 3D engang. Og alt mens lommeboka bare blir feitere og feitere.

Ingen av de nevnte horene spiller fotball for pengene sin skyld lenger. 
Ikke sånn som de pleide å gjøre hvert fall. Nei nå lever de altså intet 
mindre av å mene noe om fotball. Og da hjelper det selvfølgelig ikke 
for disse missbrukte små karene å mene noe bare for å mene noe, 
nei da skal det menes noe som ikke bare provoserer men som også 
gjerne irriterer i samme åndedrag. Akkurat som redaksjonen i =Enga 
det jo, vil dere kanskje si. Selvfølgelig så kan det fort hende at dere har 
meget rett i det, for ingen av de som jobber med =Enga vet jo i utgang-
spunktet en eneste jævla dritt om det vi driver på med. Så jeg kan lett 
se likheten. Men det finnes jo selvfølgelig også en vesentlig forskjell på 
en redaksjon med amatører fra en fantastisk og genre settende fotball 
fanzine og en gjeng uprofesjonelle og bedritne fotballkanaler og deres 
løsslupne og amatørmessige eksperthorer av noen ansatte. Heldigvis 
gjør det jo det. Enn så lenge. For der de nevnte ignorante drittsekkene, 
som til daglig bare kaller seg selv for “fotball ekspert”, til og med tjener 
penger på de uintresante og populistiske meningene sine, går =Enga 
og lignende publikasjone som seg hør og bør som regel fortsatt i dun-
drende minus med mengder av lite veloverveide meninger. Men så 
later vi i det minste ikke som om vi vet hva vi driver med, bare det er da 
noe å skryte av, for selv i 2011 må vi tross alt fortsatt skrive manuset vårt 
selv. Og takke faen for det faktisk. Det er jo derfor vi fortsatt er jævla mye 
morsommere og smartere enn alt som har utgangspunkt i bergen.

Men forskjellen mellom oss geniale og høyt verdsatte fanzine makere 
og den tidligere nevnte gjengen med selvhøytidelige og bedreviterne 
mannehorer, som i utgangspunktet mest sannsynelig vet mindre om 
norsk fotball og dens mange flotte klubber, spillere og dommere enn 
den ufødte kattungen til naboen til Veggur, stopper selvfølgelig og 
heldigvis ikke med det. For der vi elsker klubbene våre like mye som 
vi elsker og begjærer de alt for mange lubne og gode kvinnene vi aldri 
får tak i, og derfor heller skriver kjærlighetsfull og seriøs dritt om egne 
klubber og spillere, så bruker våre motparter i disse såkalte tv kanalene 
hver eneste jævla anledning i beste sendetid til å rakke ned på det vi 
elsker aller mest. Og med det så sender de den norske fotballen og 
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interessen for den bare enda lenger ned i gjørma. For i dagens norske 
fotball kanaler, og deres såkalte redaksjoner, er det jo selvfølgelig ikke 
snakk om uforbeholdent lidenskap og kjærlighet for sporten som står 
på den redaksjonelle agendaen, nei ikke faen om det er. Nei da er 
det nok mere ment som et forum og en samlingsplass der disse over-
vurderte og underutviklede eksfotballspilerne, som over natten har blitt 
både kjempesmarte og ekstremt menneske vennlige på sine gamle 
dager, skal få fortsette med den samme horingen som de alltid har 
drevet med. Nemlig å tjene penger på noe dem ikke kan, men som 
dem like vel innbiller seg at folk vil ha mere og mere av. Ikke kom og 
fortell meg at ikke Mini den dag i dag sliter med å trikse over tyve, og 
at Bernt Hulsker innehar et så manglende sjeleliv ikke engang Thomas 
Quick kan skryte på seg av å være i nærheten av engang. Nei det er 
liten tvil om at NISO bør sende en stor takk til TV 2 for at dem tross alt 
sysselsetter deres gamle og bedritne medlemmer. I det minste sånn 
at NAV slipper. Men så er det jo sånn en gang, uansett mener jeg, at 
det gamle og kraftfulle uttrykket “alle mann i arbeid” faktisk suger man-
netiss og ikke har noe med nåtidens krav og søken etter å bli under-
holdt twentyfour/seven å gjøre. Så kanskje NAV faktisk bør ta ansvar 
og forsøke og redde oss fra disse høylytte og ignorante små taperne 
likevel? NISO gir jo faen. 

Men med tanke på TV 2 og deres mange retningslinjer om hva tv under-
holdning skal dreie seg om, og ikke minst med tanke på oss stakkars tv 
seere etter hvert så ekstreme personlige forfall så er det altså sånn vi 
vil ha det. For vi vil tydeligvis bli overøst med bedritne og meningsløse 
meninger om alt og alle. Vi vil rett og slett bli underholdt. Koste hva 
det koste vil. Ja selv om det kun går ut over det vi elsker aller mest på 
denne jævla jorden (norsk fotball), så er vi altså villig til å la Bernt Hul-
sker hjelpe oss på veien. Er vi rett og slett på vei til å gi faen i klubbene 
våre bare fordi Daniel Nanskog sier at vi skal gjøre det? Skal vi godta at 
alle norske fotball dommere er en gjeng med udugelige fittetryner bare 
fordi Mini sier at så er tilfelle? Eller er det faktisk sånn at vi til syvende og 
sist kanskje savner Arne Scheie og Karl Petter Løken litt like vel? Ja ja, 
tenkte jeg det ikke. Så var “Arne Ball” kanskje ikke så aller verst like vel. 
Men men, vi er nå bare en gjeng med lettlurte horer alle man til slutt like 
vel. Så ille er det faktisk. Og da har jeg ikke en gang nevnt Max sin ikke 
så veldig nøye utvalgte kamp kommentator Jan Erik Aalbu. Dessverre 
så kan Jan Erik brukes til det aller meste. Og heldigvis så er det ikke 
bare vi fotballsupportere som lar oss lure.
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En ting er nå en gang jævla TV2, men for oss som faktisk ikke trudde det kunne 
bli værre så hadde altså fotballgudene nok et par overaskelser på lager. Ikke 
akkurat en kvartett du vil at barnevakten skal se på mens hun passer ungene 
dine en fredagskveld. Blir for faen ikke noe trygg oppvekst av sånt noe. 

Aalbu er vel og merke ikke eks fotballspiller, men så er det faen meg det 
eneste han antageligvis ikke er eks i. Men en ting skal tross alt rasshølet 
og den ekstremt lettkjøpte Jan Erik ha, og det er at han gruser de aller 
fleste fotballhorer, uansett nasjonalitet og kjønn. Selv en godt innpult 
fotballhore i fra bergen er ikke i nærheten av å ha tjent penger på så 
mange forskjellige plasser som Jan Erik. Og da snakker jeg ikke bare 
om bygder og grender. Nei en hel del kroppsåpninger har det nok blitt 
for Aalbu etter såpass mange år i denne så ekstremt oppskrytte bran-
sjen. For en ting er jævla sikkert: Værre en Aalbus halvannen times 
lange oppramsing av unødvendig fakta hver pokkers fredagskveld, blir 
det ikke. Jeg kan bare ikke bli jævla imponert av hans såkalte fotball 
kunnskap så lenge jeg kan høre at han ikke gjør noe annet enn å bla 
uavbrutt i ferdiskrevne manuskripter. Sånn kunnskap som Arne Scheie 
faktisk har trukket ut av eget hue i flerfoldige tiår. En smule mere im-
ponerende det vil jeg mene, i hvert fall hvis man er en av dem som får 
ståkuk av å vite trivielle ting som på et eller annet tidspunkt kan linkes 
til idretten vår. Jeg har da for faen internett jeg også. Nei beklager TV 
2, det er kanskje ikke dere som er de aller verste like vel, i hvert fall 
så lenge dere holder dere unna Jan Erik Horemann. Men faen heller, 
stabile har dere jo aldri vært. Så hvem faen vet hva dere er i stand til 
å finne på når Mini til slutt blir tvangsinnlagt, eller Lars faktisk setter en 
overdose i ren ekstase over mangel på egne ferdigheter, og Nanskog 
endelig blir sendt hjem til EU igjen. Nei framtiden ser langt fra lys ut. For 
bare vær klar over at det ikke er sikker i det helle tatt at Jan Erik vet hva 
han skal finne på neste år.
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F S E
Sesongens store snakkis
men hva er nå egentlig FSE for noe rare greier mon tro?

FSE står for Football Supporters Europe, en organ-
isasjon som samler fans fra hele Europa for at folket 
skal få tilbake fotballen og ikke være de som blir til-
sidesatt og overkjørt i den masseindustrien fotballen 
nå dessverre har blitt. Det er en samling av større og 
mindre organisasjoner på kryss og tvers av Europa.
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Dette er selvsagt et arbeid vi i 
Klanen støtter og vi mener det 
er på høy tid at vi fans i Norge 
våkner og forstår at hvis vi 
sitter på hver vår http://assets.
sportanddev.org/img/fselogoo-
text_transp_5185.png tue for å 
klage så skjer det lite. Selv om 
vi holder med ulike lag så må 
vi kunne snakke sammen i mye 
større grad enn tidligere for å 
løse våre felles problemstill-
inger. Vi har ikke så veldig store 
problemer her oppe på berget 
ennå, men de kommer. Den 
nye tv-avtalen og beramming 
av tidspunkt og dag er et veldig 
godt eksempel på hva vi som 
fans har av utfordringer i tiden 
fremover. Hvis vi ikke sammen 
står opp nå for å si ifra så veit 
vi aldri hvor dette kan ende.

De samarbeider også med 
Supportes Direct (http://www.
supporters-direct.org/), FARE 
(http://www.farenet.org/) og 
CAFE (http://www.cafefootball.
eu/) som er sterke 
organisasjoner som også 
jobber internasjonalt og har et 
stort nettverk.

Ved å melde oss inn i FSE så 
blir vi med i et nettverk som 
jobber tett opp mot ledende 
myndigheter i Europa som EU 
parlamentet, Europarådet og 
UEFA. De har hatt møter med 
Platini og det er kommet mye 

bra ut av arbeidet deres 
allerede, som det at alle klubber 
må ha en ansatt som jobber 
med fansen fra 2013. Les mer 
på sidene til FSE (http://www.
footballsupporterseurope.
org/en/) Her er det viktig at 
fansen er organisert slik at det 
er reelle muligheter til dialog. 
FSE jobber med temaer som 
handler om vår hverdag og det 
er derfor viktig at vi står samlet 
og sterke. Norske fans burde i 
mye større grad ta i bruk NSA 
slik at vi får brukt dem til det de 
er til for, nemlig oss fans i 
klubbene. Mange går rundt i 
den tro at NSA handler om 
landslaget, men dette er helt 
feil og vi har som fans selv et 
ansvar for å bruke våre organer 
(he he he, kult sagt faktisk). Det 
er viktig at vi fans samler oss 
og står sammen som gruppe 
slik at vi får brukt våre ressurser 
riktig. Vi har bra folk i alle 
supportergrupper her hjemme 
og disse må vi få opp og frem. 
Et lite eksempel på hvor bra 
det er å organisere seg er jo 
bare å se hvilket ballegrep LO 
har på AP. Hadde vært ganske 
greit å ha det samme 
ballegrepet på NFF kanskje?

Klanen har nå meldt seg inn i 
FSE og vi oppfordrer alle 
andre supporterklubber i Norge 
til å gjøre det samme, det er pr 
nå ingen kontingent men vi i 



42 43

Klanen har valgt å betale inn 10 
000 kr siden vi anser dette som 
meget viktig arbeid. Betal etter 
evne, men gi litt så FSE kan 
ha fokus på jobb og ikke på 
økonomi. Vi ber også alle 
klubber om å tenke litt på hva 
de vil med NSA og spør 
samtidig om det er noen de 
mener har noe å bidra med.

Man kan også melde seg inn 
som individuell medlem og de 
av oss som har gjort dette har 
lagt oss på en linje på 200 kr 
pr medlem. Ved å melde seg 
inn får man tilsendt info om 
aksjoner, hvilke saker som er 
på dagsorden og innkalling til 
EFFC (European Football Fans 
Congress) som holdes en gang 
pr år. Det var utrolig lærerikt å 
være tilstede på fjorårets 
kongress i Barcelona som blant 
annet ble åpnet av rådgiveren 
til Michel Platini som heter 
Willam Gaillard. En kar som 
åpnet det hele med å fortelle 
at blekkspruten Paul var død, 
ledelsen i UEFA hadde spist 
den til middag dagen før så 
den var død men ikke gravlagt 
kunne han fortelle. Spenstig 
åpning og ikke akkurat 
forventet når man er vant til ut-
spillene fra NFF og det viser at 
det ikke bare er tørrpinner der 
ute og at det faktisk er noen 
som vil høre på oss. Årets 
kongress gikk av stabelen 

i København 1-3. Juli. Ikke 
veldig mye mindre intresant det.

De store sakene nå er ID-kort 
og billettpriser og selv om det 
ikke angår oss i dag så kan det 
fort bli en realitet siden NFF og 
klubbene ofte følger Europa så 
vi må være på vakt så ikke vi 
får innført sanksjoner som ikke 
hører hjemme noe sted. Noen 
klubber i Norge spiller jo e-cup 
og vi har selv opplevd at vi 
betaler billettpriser som umulig 
kan være de samme som 
hjemmelagets fans betaler. I 
henhold til UEFA skal det være 
like priser for tilreisende fans 
som for hjemmelaget og det er 
eksempler på at fans har fått 
tilbake penger i ettertid.

FSE var representert under en 
demo 09.10.10 i Berlin der fans 
fra over 50 klubber deltok og 
en titt på disse bildene (http://
www.youtube.com/watch?v=u
c3j6ThFQR4&feature=related) 
viser hvor massivt oppmøte det 
var og hovedparolen var: Save 
Fan Culture. Det vil også 
arrangeres en felles Europeisk 
aksjon i nær fremtid og så snart 
slagord og dato er bestemt så 
vil vi legge ut info om dette.

Hvem er det som har flest 
representanter på fotballkam-
per? Det er vel uten tvil oss 
fans men hvem er det som ikke 



  

er representert i de rådende 
organer innen fotballen? Jøss, 
det var visst fansen igjen og 
sånn kan ikke fremtiden være. 
Det er vi som er konsumentene 
i dette sirkuset og nå skal vi bli 
hørt. Vi må bygge opp nasjonale 
(NSA) og internasjonale (FSE) 
organisasjoner slik at vi får 
like mye innflytelse på NFF og 
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UEFA som LO har på AP. Vi 
sitter i hver vår sandkasse og 
krangler mens den virkelige 
fienden sitter og ler mens de 
teller penger. Nok er nok. Vi har 
alltid vært flest, står vi sammen 
så blir vi best.

Foren eder kamerater, 
bygg barrikader

Ikke akkurat som Miss Espelund

men hvem faen er vel egentlig det?



For å hedre fanzineverden med at en av nutidens aller beste 
fotballfanziner, =Enga, lever og at vi med warp speed og 
selvtillit av en nesten trøndersk verden nærmer oss den tiende 
utgaven, ble det laget en egen dag. En “er det ingen andre som 
hedrer oss så får vi for faen gjøre det sjøl” dag. En dag kun for 
oss i =Enga redaksjonen og vår store og alltid voksende 
tilhengerskare. Også fotballfanzina generellt da selvfølgelig. 
Det er jo tross alt det vi driver med, fotballfanziner.

Lørdag 13. august braket det løs på intet mindre enn erverdige, 
men akk så jukebox løse Vålerenga Vertshus. Som vanlig når en 
mer enn oppegående fanzineredaksjon bestemmer seg for å ta 
fram både stortromma og skarptromma på en og samme gang var 

For å hedre fanzineverden med at en av nutidens aller beste 

dagen
lørdag 13. august feirer vi oss selv

Vi leverte som 
forventet?
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det selvfølgelig mye annet søppel som også hadde satt av denne 
flotte høstdagen til å fremme sin virksomhet. Så selv med den 
største klokketro på eget produkt kunne vi likevel kjenne 
forventningspressets klamme hånd rundt våre kjønnsorgan. 

Og ikke minst så var spørsmålene mange. Ja ville det rett og slett 
komme noen i det hele tatt? Kom det 20 eller ble det stinn brakke? 
Måtte jeg ta i bruk både den rosa og den lyse blå loddboken? 
Og ikke minst, hvor langt ville våre 200 eks av =Enga nummer 8 
rekke? Ville vi rett og slett klare å svare på etterspørselen? 

Spørsmålene hagla inni hodet selvsagt. Både på dagtid og om 
natta, slik at jeg mista både dagsøvn og nattesøvnen. På dagtid 
håpet jeg på ti besøkende, på nattestid ble det justert ned til åtte. 

Men tatt i betraktning av mine aller styggeste drømmer og 
forhåpninger ble oppmøte temmelig bra det. Spesielt tatt i betrakning
av at det var siste dag av øyafestivalen og sesongstart i England
blant annet. Det ble solgt ikke mindre enn drøye 20 blekker, 
loddsalget ble droppa, han som skulle strippe glimret med sitt 
fraver og jukeboxen  var det ingen som fant denne dagen heller. 
Men faen heller, fulle ble mann. Jeg og mine drøye 20 nye venner. 

Nei pokker heller, det ble virkelig en fin dag for de av oss som 
elsker fanziner og som vet å sette pris på en dag som bare er vår. 
Også Vålerenga sin da selvfølgelig. Mang en god røverhistorie ble 
fortalt, som det seg hør og bør på en dag som dette. Og som alltid, 
også på den store =Enga dagen, var alle de fremmøtte enige om 
at ikke bare var fitte og andre oppskrytte kjønnsorganer mye mye 
bedre før, fanziner var bedre før det også. Sånn sett kunne vi 
kanskje bare vært hjemme? Med andre ord: Intet nytt.

Men august neste år blir det selvfølgelig en ny sjanse og ikke 
minst nye muligheter. Om ikke annet en et hei dundrende loddsalg 
med fete premier, og kanskje finner vi en dj som vil snurre plater. 
For jukeboxen er vel ikke på plass da heller. Uanfaensett, =Enga 
dagen 2012 kommer til å skje uansett om du vil eller ikke. Og 

44 45



Hit me panga........igjen!			 

Ja som dere alle helt sikker har forstått for lenge siden 
er også =Enga kun ute etter penga dine. For det å drive en 
fanzine er ikke bare bare skal jeg si deg. Se rundt deg så ser 
du hvor mange det er igjen. Derfor melker og rister vi der det 
er mulighet for det. I samarbeid med Skjerfboden kommer 
vi til å lage end enda et nytt skjerf. Men det kommer etter
sesongslutt, og det kommer til å ha den plassen laget kommer
på. Man lager jo gull, sølv og bronse skjerf. Alle gjør jo det. 
Men vi vill være først ute i Vålerenga miljøet med f.eks det 
unike 7. plass skjerfet. Da rapper vi også 7. plassen Lillestrøm 
pleier å ha. To fluer og alt det der. Husk forøvrig slagordet 
“skjerf er mer enn bare en dott”. Prisen kommer til å ligge 
på rundt 150-200 spenn, kanskje mer, ja til og med mye 
mer. Overskuddet går til ny juxboks på Vålerenga Vertshus!

På vegne av =Enga: El Fingro

neste år blir selvfølgelig alt så meget meget bedre. For Vålerenga 
som klubb bør jo ha minst 1400 som møter opp på en slik 
fantastisk dag som =Enga dagen faktisk er. Minst ass. Men så mye 
dukker nok ikke opp, ikke i 2012 heller, men la oss nå i det 
minste håpe på det dobbelte, altså 30-40 stk. Og kanskje til og 
med bidrag fra andre fanziner, dette er jo tross alt en dag for alle 
som driver med fotballfanziner.

Nei folkens, og da spesielt til dere som var så smarte og tørste  
at dere faktisk fikk med dere den aller første utgaven av =Enga 
dagen: Det er rett og slett ingen som helst tvil i hverken bergen 
eller helvete at =Enga dagen har kommet for å bli. Tro for pokker 
ikke noe som helst annet. Så for enkelhet skyld: Sett av hele faens 
august 2012. Kanskje blir det en fanzine quiz også? 

El Fingro
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Basse og Moderns 
10 most WANTED 

sports-
kommentatorer

1: Sven Plex Petterson

2: Rolf Hovden

3: Knut Th. Gleditsch

4: Bjørge Lillelien

5: Arne Scheie

(før han begynte å sutre)

6: Sølve Grotmol

7: Øyvind Johnsen

8: Kjell Kristian Rike

9: Terje Dalby

10: Olav Traaen
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Det er selvfølgelig 
vår egen skyld at 
vi er så ekstremt 
populære.........
men overskuddet går alikevel,
og selvfølgelig, til å hjelpe 
andre! Vi hadde da for pokker 
ikke vært Vålerenga hvis ikke.	 	
		  	
=Enga, eller FanzineZentralen om du vil, har ikke tenkt å 
tjene penger for å putte i egen lomme! Tro for all del ikke at 
vi meler vår egen kake mens vi passer på havresekken. 

Nei her er det snakk om penger som like fort som de kom-
mer inn går ut igjen. Er det ikke til kreftsaken eller klubbens 
egne unge og håpefulle, så er det til andre trengende. Og litt 
penger blir det saktens snakk om. For vi går faktisk som regel 
i pluss, men detter er ene og alene kun fordi vi har dyktige 
selgere som ikke tar et nei for et nei. Dessuten er det faktisk 
temmelig gode tider for oss som synes Vålerenga fanziner er 
det kuleste i hele verden, folket vil virkelig ha fanziner nå for 
tia. Og det ene og alene på grunn av innhold og kvalitet. Men 
kontoen vår fylles ikke bare ved hjelp av fanzinesalg, nei vi 
lager selvfølgelig også diverse skjerf, luer og annet stæsj folk 
uten moralske skrupler kaster penger etter oss for å bli de 
stolteste eiere av. Dog i begrensede opplag, vi satser heller på 
kvalitet enn kvantitet, som dere sikkert alerede er meget klar 
over. =Enga er og forblir et kvalitetstempel.

Neste nyhet i =Enga sin kleskoleksjonen er intet mindre enn 
en splitters ny t-skjorte. Og her er det bare å følge med kjære 
leser, for vi snakker selvfølgelig om nok en legendarisk 
fanzine skjorte de aller fleste av dere bare ikke kan leve uten, 
og vi snakker selvfølgelig om forhåndsbetaling. Dette vil vi 
komme nærmere tilbake til når våre mange geniale designere 
har designet seg ferdig med klesplagget, det blir ikke lenge til 
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kan vi love dere, men her snakker vi altså om penger, igjen. 
Dette fordi vi i =Enga redaksjonen, med snev av godhet og 
mengder av fylleangst, plutselig en sen søndagsformiddag 
fant ut at vi rett og slett hadde forferdelig lyst til å gi bort 
sånn sirka 1000 spenn til en ny Vålerenga fanzine eller til en 
av de andre blekkene som fortsatt lever men som av en eller 
annen grunn kanskje kunne trenge litt økonomisk bistand. Og 
da er jo forhåndsbetaling det eneste fungerende alternativet, 
vi er jo ikke så jævla lettlurte lenger heller. Ikke som vi pleide 
å være i hvertfall. Også er det jo litt enklere å holde orden på 
både penga og opplaget av t-skjorta på denn måten. 

Men hva hvis f.eks både Kasteball og den, alerede før deres 
første nummer har kommet ut, legendariske Vålerenga fan-
zina Østkantpakk vil ha sin del av vår utømmelige pengesekk, 
tenker du kanskje? Ja da blir det 500 på hver fanzine. Og 
er det noen nye fanziner som er på gang og som sliter med 
trikkebilletetten til trykkeriet så er det også bare å ta kontakt 
med redaksjonen, det blir bare litt mindre på alle, men alle 
skal jo selvfølgelig få. Om ikke annet så i det minste et par 
gode råd på veien. 

Resten av fanzine - Norge er som dere sikkert veit inne i en 
dvale vi i =Enga har store problemer med å kjenne oss igjen 
i. For det er desverre ikke alle som er som =Enga, som bare 
leverer og leverer, uten tanke på å stoppe i det hele tatt, men 
uansett så kan vi ikke hjelpe alle. Først oss selv, så oss selv 
for faen. Men kom igjen folkens, send oss en liten mail om 
hvorfor nettopp dere fortjener en del av vår surt opptjente 
tusenlapp. Vi oppfordrer selvfølgelig spesielt kvinner med 
ekstremt store pupper til å søke.

På vegne av redaksjonen: Mikkel K

NB! 
Kun seriøse henvendelser! Og helst med fotto.

NB! NB! 
Mikkel K er desverre ikke tilgjengelig for daglig nettprat, 
men er noe inn i gampen til stede på epost adresse: 
erlikenga@gmail.com
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Fiender til vi dør
noe så skjeldent som et norsk praktverk om fotball

=Enga sin alltid like 
lesekåte medar-
beider og skribent 
Mikkel Kjelsrup har 
tatt en aldri så liten 
allvorsprat i høst-
mørket med forfat-
teren av det norske 
praktverket 
“Fiender til vi dør”, 
Magnus Borgen.

“Fiender til vi dør” kan 
bestilles på: http://www.
capris.no/product.
aspx?isbn=8251636086 
eller hos din nærm-
este bokhandel, hvis 
den fortsatt finnes da 
selvfølgelig. 

Først og fremst Magnus, for de der ute som fortsatt skriver, og som 
kanskje ikke følger like godt med som undertegnede på hva som til 
stadighet dukker opp av nyheter og gobiter i bokhandlerenes hyller, 
hvem er Magnus Borgen?

Jeg er en 30 år gammel gutt fra Smålensgata på tjukkeste Vålerenga. Jeg 
ble fotballgal gjennom å stå å stirre ned på spillerne på kunstgressbanen 
på Jordal gjennom gjerdet fra barnehagen som ligger en langpasning 
unna. Jeg fikk jeg den store gleden å få være en del av den fryktede 1981-
årgangen til Vålerenga fra 1987-2000, som til tider var Norges desidert 
beste lag i vår aldersklasse. Jeg hadde som mange andre unggutter lyst til 
å bli profesjonell fotballspiller, og spille både for Vålerenga og rundt 
omkring på de aller største stadionene i verden. Som 16-åring begynte jeg 
å innse at den drømmen aldri ville bli realisert, så da var drøm nummer to 
å bli journalist. Dermed ble det politikkstudier på Blindern, og jeg tok
samtidig på meg midlertidige jobber i forbindelse med ulik form for 
journalistisk research til tv-dokumentarer og fikk til slutt jobb som
tilkallingsvikar i aftenposten.no.

Men nå har du altså blitt sånn derre forfatter og gitt ut bok og alle 
ting, morro detta, fortell?

Jepp, min aller første bok “Fiender til vi Dør” ble sluppet nå i høst på 
Schibsted Forlag.En fantastisk mann ved navn Per Borglund tente på det 
hårete prosjektet til en uerfare unggutt, og samtalen ga meg selvtillit - og 



50 51

startkapital - til en magisk reise til 13 hatkamper i 13 land på fire ulike kon-
tinenter iløpet av en fotballsesong fra september til mai. Ideen kom jeg på 
en dag da jeg satt i webredaksjonen på Aftenposten på en stille “rød dag” i 
en påskeferie, og kjedet meg til døde til tross for at det var engelsk fot-
ball jeg skulle dekke via en tv-skjerm. Jeg begynte å mimre tilbake til den 
drømmen jeg hadde som guttunge. Jeg tenkte på hvordan jeg drømte å få 
spille på de største stadionene i verden, og få lov å være en del av noen 
av verdens heteste hatoppgjør. Det var der jeg bestemte meg for å gjøre 
det beste ut av det: Bruke en internasjonal fotballsesong på å reise rundt til 
verdens heteste hatoppgjør, på jakt etter ultimate fotballopplevelser.
Reisen ble det en seriøs, undrende, innsiktsfull og forhåpentligvis lesverdig 
fotballbok av. Jeg ønsket å beskrive hvorfor det egentlig er sånn at noen 
fotballkamper betyr så utrolig mye mer enn andre.

Hvor får man kjøpt boka og tjener man fett på dette?

Boka kan kjøpes i de aller store bokhandlerkjeder både i bokhandleren 
og på nett. Den kan også bestilles via Schibsted Forlags nettsider. Man 
gir ikke ut bok for å bli rik. For meg hadde det vært enormt mye smartere 
økonomisk og jobba 1,5 år i hvilken som helst annen strøjobb, enn det å 
skrive fotballbok. Men så var det noe med opplevelsen å være på tidenes 
backpackertur som foppallturist da, en frihet og en glede som er verdt mer 
enn penger....  Så rent økonomisk er dette ikke noen gullgruve for meg, 
men jeg håper å få solgt nok bøker til å få dekket opp en del av de 
utgiftene jeg selv var nødt til å dekke på reisen min.

Hvordan har livet ditt som en i utgangspunktet helt vanlig norsk 
mann med skrivekløe blitt nå som boka har kommet på markedet og 
jordbærpartyene står i kø, mye oppstyr og pr.?

Jeg er egentlig veldig overraska over den store pågangen og de gode 
tilbakemeldingene fra mange medier. Flere advarte meg mot at det ikke 
var marked for seriøse, innsiktsfulle fotballbøker om internasjonal fotball 
her i Norge, med mindre man het nettopp Solstad og Michelet. Mange 
fordomsfulle i bokbransjen sa at man måtte fjase med en selvbiografi eller 
fokusere på én populær klubb i Norge eller England for å ha en sjanse til å 
få oppmerksomhet og oppnå salgstall. Det har blitt en god del 
radiointervjuer både på NRK og de kommersielle tv-kanalene, det har blitt 
et par liveopptak på tv og opptredener foran publikum både på Oslo Bok-
festival og festivalen Ord i Grenseland. Mitt kanskje stolteste øyeblikk var 
imidlertid terningkast 5 fra Knut Espen Svegaarden i VG. Det skal 
visstnok en del til for å imponere “Svea” når det gjelder fotballbøker At 
Håvard Nielsen blei matchvinner på Åråsen samme dag som anmeldelsen 
i VG gjorde den dagen til den beste dagen hittil i 2011!



Som den store skribenten jeg selv er så kjenner jeg til fenomenet 
med å aldrig være ide`løs, så når kommer neste bok fra deg?

Hehe, forlagsbransjen er knallhard mot ukjente forfatterspirer som meg. 
Om det blir en neste bok avhenger mye om salgstall og tilbakemeldinger 
fra markedet rundt denne boka. You never get a second chance to make a 
first impression. Men jeg har flere ideer som jeg går og ruger på, uten at jeg har 
lyst til at andre skal stjele dem. Bård Tufte Johansen slo meg jo på tempo når 
han fikk ut sitt NRK-program “Fotballkrigen”, men jeg vil bare ha sagt - og 
det ser de som leser boka- at jeg var først ute med idékonseptet, hehe! 

Har du noen stalltips til andre som kanskje trenger hjelp til å skrive?

For å si det sånn: Forlagssjefen i Schibsted Forlag får inn rundt 100 forslag 
i året av både kjente forfattere og ukjente spirer som ønsker å tilby han en 
fotballbok. Det er ganske tøft hvis ikke du har noe journalistisk bakgrunn 
eller annen dokumentert skriveerfaring på litt over nettforumnivå å komme 
igjennom nåløyet. Det er litt som med de som vurderer CV’er til jobbin-
tervjuer. Et trenet øye bruker ca 30 sekunder på å se om kandidaten har 
noe for seg eller ikke. Derfor er konseptutvikling alfa omega, ettersom det 
første du må gjøre er å vise til et gjennomtenkt og spennende konsept. 
Noe av hemmeligheten bak min bok var å velge noe litt utenfor “mainstre-
amboksen” av typiske fotballbøker, noe som ingen i Norge har gjort tidligere. 
Også bør du ha en iboende faenskap i deg som sier at du gjennomfører 
konseptet uansett, at du uansett vil se på det som en hobbyaktivitet 

Fullt mulig at dette er et vel ledende spørsmål Magnus, men hvilket 
favorittlag har du?

Vålerenga! Har vært stolt medlem 1177 av Klanen siden midten av 
tenårene. Og Vålerenga er for å være helt ærlig det jeg klarer å forholde 
meg til av ekte lidenskap. Har sympatier for enkelte lag nedover i 
divisjonene i England, men ikke noe i nærheten av det følelsesregisteret 
som settes i sving når Enga er i aksjon. Når man har fotball som levebrød 
et drøyt år, mister man noe av fanfølelsen.  Følger ellers profesjonelt med 
på de fleste av lagene jeg besøkte rundt på reisen min, og noen har jeg 
utviklet sympati for. Men å kalle dette for mine favorittlag blir feil. Jeg har 
egentlig hendene fulle med Vålerenga Fotball i fotballsesongen og 
Vålerenga Hockey i hockeysesongen.

Du er altså både supporter og forfatter, men hva leser Magnus 
Borgen når han en skjelden gang har tid til å tenke på sin egen sjel?

Jeg er avisjunkie og nyhetshund, så jeg må bla meg igjennom 4-5-6 aviser 
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daglig. Er glad i å lese bøker, og som fotballsupporter har jeg etterhvert 
samlet et ganske omfattende fotballbokbibliotek på rundt 100 titler i bokhylla
på soverommet. Når det gjelder fotballbøker er Financial Times-journalist
Simon Kuper etter min mening i en helt egen klasse. Jonathan Wilson, 
James Montague, Phil Ball, Uli Hesse, John Foot og svenske Erik Niva har 
også gitt ut noen meget gode fotballbøker som jeg kan anbefale. På norsk 
er det lite som slår de klassiske VM-bøkene til Solstad og Michelet. Ellers 
er de to nordiske tidskriftene Offside og Josimar noe som enhver 
fotballupporter bør kaste seg over. Danskenes 90 Minutter er også en 
lesverdig sak i A5-format, og jeg har startet å lese på britiske The Blizzard,
som er et tidsskrift som kommer ut fire ganger i året, og er helt herlig 
fotball-lektyre. Jeg leser ellers alt som er relatert til Vålerenga, får min 
daglige dose VPN og vif-fotball.no, i tillegg til at jeg selvsagt leser =Enga 
og Vål’enga Magasinet hver gang dette kommer ut. Samlet ellers på 
Vålerenga-fanziner som unggutt, og i ei kasse på loftet ligger det mye 
bra fanzinehistorikk fra gamle Apestreken, Alle Rettigheter, Stang UT, Den 
Gamle Bohem og 101%.  

Hva med fotballsupporteren Magnus Borgen, har han noen spesielle 
ritualer før kamp?

Ikke så mye annet enn at jeg forbereder meg mentalt på neste motstander 
straks en match er ferdig. Også kaster jeg meg over lagoppstillingene til 
Enga og motstanderen på et tidligst mulig tidspunkt, og nistirrer på tabellen, 
og ser hvor vi vil ligge når vi nå “bare” skal ut og sikre oss denne trepoengeren.

Verste/beste minne som supporter?

Faen, er du sportsjournalist eller?!? Umulig å bare gi deg ett minne i hver 
kategori. Verste minnet handler om flere kjipe kamper mot Lyn. Jeg blir 
dårlig bare jeg tenker på det. Må innrømme at jeg også var forbanna under 
en hjemmematch mot Skeid i cupen, da Daniel Fredheim Holm og Daniel 
Braathen regelrett pissa på Kjetil Rekdal og co. De beste minnene er når 
Vålerenga reddet livet på Tønsberg Gressbane en gang tidlig på 90-tallet 
og vi gutta på 81-laget storma banen sammen med dresskledde Klansfolk. 
Jeg var også overlykkelig når overlevde “Krigen i Vallhall” mot Sandefjord, 
og ikke minst ekstremt happy når vi vant gull og de tre siste cupfinaletrium-
fene. Mitt beste minne fra å jobbe med fotballboka var å få være tilstede 
i Buenos Aires, Istanbul og Glasgow. Det verste var å stå sammen med 
polske nynazister blant de mest hardbarkede Wisla Krakow-supporterne 
under matchen som bare blir kalt “Den Hellige Krigen i Krakow”. 

Ja apropo det, under skrivingen av Fiender til vi dør, fikk du med deg 
et ikke ubetydelig anntall klassiske matcher, og ikke minst så fikk du 
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oppleve ganske så mange store fotballspillere i aksjon. Kan du dra ut 
en drømmeellever ut av de kampene du så? Og da gjerne i en 3 - 4 - 3 
formasjon. 

Elveren:
Itumeleng Khune: 
Herlig, talentfull ung keeper på sørafrikanske Kaizer Chiefs
Taye Taiwo: Sjelden at en venstreback blir banens beste, men Marseilles 
venstreback var helt konge i hatkampen mot Paris Saint-Germain
Jaime Carragher: Hjertet utapå drakta når Liverpool møtte Man Utd
Nemanja Vidic: Foruten å være en av Vålerengas Bojan Zajics fa-
vorittspillere, en helt rå forsvarspiller som var svært god mot Man Utd
Fabian Ernst: Ble matchvinner for Schalke 04 i Ruhr-derbyet mot 
Dortmund åtte minutter før slutt. Hans aller første mål i Schalke-drakta i 
hans 80.match, da var det lov å feire foran egne supportere!
Xavi: Makan til kjærlighet til Barca den gutten viste i oppgjøret jeg så mot 
Real Madrid finnes ikke i internasjonal fotball. Kjempet iherdig og fikk rødt 
kort med vilje sekunder før slutt fordi han ikke fant seg i å bli pissa på.
Teko Modise: Tynn midtbanegeneral på sørafrikanske Orlando Pirates.
Diego Buonanotte: Ung, knøttliten tekniker på argentinske River Plate som 
gjorde Boca Juniors-spillere helt fortvilet i El Superclassico i Buenos Aires.
Aldo Ramirez: Målfarlig spiss med tannregulering som scoret to flotte mål 
for colombianske Atletico Nacional mot byrival Medellín.
Deivid de Souza: Rocka Fenerbache-angrepet mot Galatasaray foran et 
helt crazy publikum.
Jan Vennegoor of Hesselink: Når man blir matchvinner for Celtic på 
hjemmebane i Old Firm etter 93 spilte minutter i et fyrverkeri av et derby, 
fortjener man plassen.
Reserver:
Baichung Bhutia: Indias eneste fotballikon.
Francesco Totti: Roma-derbyet er  på mange måterTotti, uansett hvor 
ræva han spiller.
Tomasso Rocchi: Lazio-ikon som peppet opp fansen på en helt utrolig 
måte.
Manager: 
Alex Ferguson (mannen som heller bensin på bålet hver eneste gang Man 
Utd spiller mot Liverpool. Respekt for det han har fått til siden han tok over 
på 80-tallet. 
Dommere: 
Dommerne på Medellín-derbyet i Colombia. Hoveddommere i Colombia 
kan fort bli drapstruet. De to linjedommerne fikk så mye gjenstander kastet 
mot seg at politiet til tider måtte beskytte dem med skjold. Og 
fjerdedommeren? Fjerdedommeren i Colombia sitter med to smellvakre 
supersexy lettkledde modeller i en egen liten bu. Hver gang han skal vise 
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fram tavla si, spretter de to modellene opp ved siden av han, med reklame 
på BH og truser. De får blodet til å bruse for både tv-seere og 
fjerdedommeren, som er mannen alle på stadion ønsker å være. 

Du som er både sånn forfatter og supporter på en og samme gang, 
og tydeligvis vet det aller meste om fotball og sånn kan kanskje svare 
=Enga sine lesere på det kanskje mest esensielle spørsmålet av alle: 
Hvorfor i svarteste granskauen blir manegentlig supporter av ett lag?

Det er kjedelige svar stort sett. En mix av venner, familie, tilfeldigheter, 
stedet du er født eller der det stedet eller klubben du føler en stolthet og og 
ønsker en tilhørighet til. Valget blir en del av din identitet så lenge du lever, 
så den mixen av en god del ting man ikke styrer sjøl er nesten litt skummel 
å tenke på.

Da vil jeg til slutt på vegne av redaksjonen i =Enga og våre lesere 
si pent takk for praten, og ønsker deg med det lykke til med neste 
bokprosjekt.

Takk, i like måte! Tror jeg snakker på vegne enn flere enn meg selv når jeg 
må berømme deg og andre som holder liv i de gode gamle papirfanzinene!
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Bommen er en kjent sperre hvis du bor på Vålerenga, og 
da spesielt hvis du også er sprø og gal nok til bevege 
deg utafor den. I denne spalten skal jeg fortelle dere 
kjære lesere om perler av butikker og pøbber som fInnes 
på Vålerenga. Også de som befInner seg ovafor bommen. 
Først ute er butikken på hjørnet av Etterstadgata og 
Danmarksgata. Adressen er Etterstadgata 11c og det er intet
mindre enn en perle av bruktsjappe det her er snakk om, 
og som har det meste innen musikk og dvder og bøker. 

Vinyl & Sånt heter sjappa, og de har også en gruppe på 
Faceook som man må henge ut på hvis man skal følge med 
i tiden. Selv var jeg så heldig, etter mange års leting, 
å fInne det dtore bokverket Med Drillo i Premier League 
fra 2000, om når Drillo var manager

Ovafor bom
men!

for =Enga, på jakt etter det ekte Vålerenga: 
Brummen Dal 



i England, skrevet av Otto Ulseth, på Vinyl & Sånt.

Vinyl, Tegneserier, DVD, Bøker, CD og Diverse. masser av 
god gammel punk og hardcore, men også klassisk og endel 
pop og prog, og en god porsjon -70 talls heavy. Alt dette 
er bare en liten del av hva denne fantastiske sjappa har 
å by på. Her er det også meter på meter med lærdom og 
gode historier og hente. Foreløbigt inneholder denne 
ellers så fantastiske butikken bekymringsverdigt lite 
av homoerotiske japanske tegneserier, men så har den 
ikke holdt åpent så forferdelig  lenger heller da. 

Lettest kommer man til Vinyl & Sånt ved å ta 37 bussen 
og gå av på Etterstadgata. Vil man ha kontakt med eier 
så mailer man til: 
henningloeken@hotmail.com

Åpningstider:

man: 16:00 - 19:00
ons: 16:00 - 19:00
fre: 16:00 - 19:00
lør: 12:00 - 17:00

Åpningstider som er intet mindre enn helt suverene for 
oss som har stempla ut fra NAV for denne gang, og som 
har fanziner og unger og hu andre og ta vare på dagtid.

Så møtes vi da dere, på Vinyl og Sånt. 
En eller annen gang.
Brumund Dal



                                      

Hva skal jeg  se på TV i 
kveld mon tro?

=Enga anbefaler: 

“Bingobanden”
I “Bingobanden” møter vi Bengt Agnor “Bingo” Carlmeyer. Han er mann og han styr-
er sitt liv via den etter hvert så mye omtalte Bingobanden. Alt blir gjort via banden og 
vi møter en glad gutt og hans kompiser i denne serien. Alt fra når de kjører taxi med 
sine TT kort, kaster dart, og ikke minst tar en øl i lystig lag. Vi får også innblikk hvor 
hektisk hverdagen er og hvordan han lever med sin flotte gitar. Eller hvor flink han 
er som DJ, ja verden har ikke sett bedre disk jockey siden Pat Sharp herja i Norge. 
På fritiden jobber han med en egen kleskolleksjon også. Vi har også fått vite at en 
meget kjent forfatter skriver om han og kompisene. Hvordan  er det egentlig å gå på 
Bingo? Erre bare gammal kaffi, rullings, mangel på askebeger og rosa 42? Vinner 
man cash i foret eller er det fortsatt rullekake og tre poser kaffi? Tror denne boka 
blir noe alle MÅ ha i bokhylla si. =Enga gleder seg veldig til denne boka, kan nesten 
ikke vente  merker jeg på gikta. Men nå må vi altså ta til takke med tv - serien.

Skru på TVNorge nå ihøst for å se Bingobanden. Mere samfundskritisk og vakkert 
blir tv-hverdagen ikke. Men det slår selvfølgelig ikke kvalitetsserien Frogner som 
Christian Falch Kjellsen er med i. Denne serien kan fort bli neste tv-serie =Enga 
anbefaler. Foresten folkens, husker dere at vi skreiv om Torsdag kveld hos Nydal? 
I forige nummer av =Enga veit dere? Vi kødda med at han var supporterenes svar 
på Roy Narvestad. Greit nok det, men hvor hadde han flytta hen bare dager etter at 
vi hadde gått i trykken? Jo boretteslaget Tertitten.....Så bare vit at =Enga virkelig vet 
hva vi driver med.

God fornøyelse, Lodin Aukland jr
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WARNING
AARAASEN ARE 

PESANTS PROPERTY

KEEP OUT
UNLESS YOU

HAVE A REALY 
BIG ASSHOLE

(godt smurte gjells ikke)



hvorur i faeniur 
erur allur minur 

pengur?

Ja ja, ro deg nå ned 
for faen, jeg hør-
er hva du sier, jeg 
skal gi meg snart! 
Jeg skal bare. . . . . .


